
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quinquagésima Sexta Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 24(vinte e 
quatro) de setembro do ano de 
2019(dois mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 24(vinte e quatro) de setembro do ano de 2019(dois mil 
e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores; Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 
Manoel Machado de Azevedo, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da 
Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão 
e Vanderlei Rodrigues Bento. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente declarou aberta a 056ª (QUINQUAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª 
PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 24 DE SETEMBRO DE 2019 em 
nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata da 
Quinquagésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo e Ata 
da Trigésima Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo. Cumprido 
o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 
19/09/2019; PROJETO DE LEI: 0253/2019 - ADRIANO GUILHERME DE 
TEVES MORENO, CRIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO A 
CENTRAL DE CONCILIAÇÃO, COMPOSTA DE CÂMARA  DE  
INDENIZAÇÕES  ADMINISTRATIVAS,  CÂMARA  DE  MEDIAÇÃO  E  
CONCILIAÇÃO  E CÂMARA   DE   CONCILIAÇÃO DE 
PRECATÓRIOS.(OFÍCIO   GAPRE   Nº   231/2019 -MENSAGEM EXECUTIVA 
Nº 49/2019); PROJETO DE LEI: 0254/2019 -ADRIANO GUILHERME DE 
TEVES MORENO, INSTITUI  O  PROGRAMA  MUNICIPAL  DE   INCENTIVO  
ÀS  ENTIDADES  PRIVADAS  SEM  FINS LUCRATIVOS  E  DISPÕE   SOBRE  
A   QUALIFICAÇÃO  DE ENTIDADES   COMO   ORGANIZAÇÕES SOCIAIS  E  
ORGANIZAÇÕES  DA  SOCIEDADE  CIVIL  DE  INTERESSE  PÚBLICO. 
(OFÍCIO/GAPRE Nº 232/2019 -MENSAGEM EXECUTIVA Nº 50/2019); 
PROJETO DE LEI: 0242/2019 -VAGNE AZEVEDO SIMÃO, PROÍBE  A  
UTILIZAÇÃO  DE  BANHEIROS,  VESTIÁRIOS  E  DEMAIS ESPAÇOS  
SEGREGADOS,  DE ACORDO  COM  A  SUPOSTA  IDENTIDADE  DE  
GÊNERO,  NAS  INSTITUIÇÕES  DE  EDUCAÇÃO BÁSICA,  PÚBLICAS  OU  
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PRIVADAS,  INSTALADAS  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0244/2019 - VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE  AFIXAÇÃO  
DE  PLACA  COM  INFORMAÇÕES  SOBRE DESPESAS  EM  EVENTOS  
PROMOVIDOS,  PATROCINADOS  OU  COM  EMPREGO  DE  DINHEIRO 
PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0246/2019 - 
VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE   SOBRE   A   RESERVA   
DE VAGAS   PARA   O   PRIMEIRO   EMPREGO   NAS   EMPRESAS 
PRESTADORAS    DE    SERVIÇOS    AO    MUNICÍPIO    DE    CABO    
FRIO,    ASSIM    COMO    NAS CONCESSIONÁRIAS  E  PERMISSIONÁRIAS  
DE  SERVIÇOS  PÚBLICOS  MUNICIPAIS  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0249/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, IMPEDE  
QUE  CONDENADOS  POR  VIOLÊNCIA  DOMÉSTICA  E  FAMILIAR  
CONTRA  A  MULHER ASSUMAM  CARGOS  PÚBLICOS  OU  EM  
EMPRESAS  PRESTADORAS  DE  SERVIÇOS  PELO  PODER PÚBLICO, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0250/2019 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, NORMATIZA  A  GRAVAÇÃO  DE  VÍDEOS  E  
PRODUÇÃO  DE  IMAGENS  EM  ESPAÇOS  PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0252/2019 - LETÍCIA DOS 
SANTOS JOTTA, GARANTE O DIREITO À UTILIZAÇÃO DOS SANITÁRIOS 
LOCALIZADOS NOS ÓRGÃOS PÚBLICOS, DE  ACORDO  COM  A  
IDENTIDADE  DE  GÊNERO,  INDEPENDENTEMENTE  DO  REGISTRO  
CIVIL, EXCETO NAS ESCOLAS; REQUERIMENTO: 0263/2019 - ACHILLES 
ALMEIDA BARRETO NETO, REQUER    ENVIO    DE    EXPEDIENTE    AO    
EXMO.SR.PREFEITO    E    ASECRETARIA    DE ADMINISTRAÇÃO   
SOLICITANDO   INFORMAÇÕES   SOBRE   A   AUSÊNCIA   DE   VAGAS   
PARA PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO FÍSICA NOS PROCESSOS 
SELETIVOS DA ADMINISTRAÇÃO; REQUERIMENTO: 0264/2019 - 
ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO, REQUER ENVIO  DE  EXPEDIENTE  
AO  CORPO  DE  BOMBEIROS  E  DEFESA  CIVIL  SOLICITANDO VISTORIA 
IMEDIATA A TODOS OS HOSPITAIS E CLÍNICAS PARTICULARES E 
PÚBLICAS DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0275/2019 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
SENHOR ADRIANO RAMOS DE LIMA; REQUERIMENTO: 0276/2019 -
VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, REQUER AO  ILMO.SR.  URUAN  CINTRA  
DE  ANDRADE,  PRESIDENTE  DO  DEPARTAMENTO  DE ESTRADAS  DE  
RODAGEM  DO  RIO  DE  JANEIRO - DER-RJ,  O  RECAPEAMENTO  DA  
RODOVIA GENERAL BRUNO GOMES MARTINS NOS LIMITES DESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0430/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
SOLICITA  AO  EXMO.SENHOR  PREFEITO  QUE  AS  LINHAS  DE  ÔNIBUS  
QUE  CIRCULAM  NO BAIRRO PARQUE ELDORADO III, PASSEM A 
CIRCULAR TAMBÉM NOS FINAIS DE SEMANA; INDICAÇÃO: 0433/2019 -
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO.SR. PREFEITO 
SANEAMENTO BÁSICO E PAVIMENTAÇÃO DO LOTEAMENTO NOVA CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0434/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 
SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  URBANIZAÇÃO,  CALÇAMENTO,  
ILUMINAÇÃO  PÚBLICA  E ARBORIZAÇÃO PARA O LOTEAMENTO NOVA 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0437/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO 
EXMO.SR.   PREFEITO   QUE   DETERMINE   A   COLOCAÇÃO   DE   UM   
GUARDA MUNICIPAL  EM  FRENTE A ESCOLA MUNICIPAL  DE 



EDUCAÇÃO  INFANTIL  PROFESSORA ANITA TEIXEIRA DA SILVA NO 
BAIRRO SANTO ANTÔNIO, TAMOIOS 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0439/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO 
EXMO.SR. PREFEITO A MANUTENÇÃO DO ESF EM FLORESTINHA; 
INDICAÇÃO: 0440/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA   AO   
EXMO.SENHOR   PREFEITO   QUE   DETERMINE   À   SECRETARIA   
COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS A FIM DE SUPRIR A FALTA DE 
PROFISSIONAIS NAS UNIDADES ESCOLARES, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0443/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO   EXMO.SR.   
PREFEITO   A   URBANIZAÇÃO   E   ASFALTAMENTO   DA   RUA   DOS 
CANÁRIOS, NO BAIRRO CENTRO HÍPICO, TAMOIOS, 2º DISTRITO; 
INDICAÇÃO: 0444/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA     AO     
EXMO.SR.     PREFEITO     O     RESTABELECIMENTO     DO     ADICIONAL     
DE PERICULOSIDADE E OUTROS DIREITOS CONFERIDOS AOS VIGIAS; 
INDICAÇÃO: 0445/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO QUE SEJA FEITA A MANUTENÇÃO DA 
ILUMINAÇÃO E A IMPLANTAÇÃO DE NOVAS PORTAS NA UNIDADE 
BÁSICA DE SAÚDE DO PORTO DO CARRO. Terminada a leitura do 
Expediente e a entrega das Moções de Aplausos, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira 
oradora inscrita a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. A seguir, discorreu sobre o projeto de sua autoria, 
dispondo sobre a garantia do direito de utilização dos sanitários localizados nos 
órgãos públicos, de acordo com a identidade de gênero, independentemente 
do Registro Civil, exceto nas escolas, destacando que quando se propusera a 
ser vereadora, decidira ser vereadora de todos, sobretudo das minorias. Disse 
que, a classe não deveria desistir do direito de igualdade e que ela própria 
recebera inúmeras mensagens com críticas de toda natureza, mas, que jamais 
esmoreceria. Reiterou que seu gabinete estaria sempre aberto para todos. Ao 
final disse que estaria sempre do lado da sociedade, no que encerrou sua fala. 
A seguir, ocupou a tribuna o Vereador Manoel Machado de Azevedo, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, comentou sobre 
Indicação de sua autoria sobre a reforma no posto de saúde no bairro Porto do 
Carro, frisando que o citado posto funcionava em estado muito precário. Após, 
comentou sobre o comércio da Rua Ézio Cardoso, sublinhando que tomara 
conhecimento de que havia pessoas permitindo a montagem de barracas 
defronte aos comércios daquela localidade, o que dificultava a vida dos 
comerciantes. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. A seguir, falou sobre a importância de a 
sociedade civil organizada acompanhar os trabalhos do Legislativo Municipal. 
Em seguida comentou sobre um cidadão que procedera filmagem na UPA 
denunciando  a precariedade do atendimento naquela unidade de saúde, 
enfatizando que o mesmo fora colocado para fora pelos seguranças, o que fora 
um ato arbitrário, visto que a constituição garantia aquele direito aos cidadãos. 
Disse que, o prefeito era um tirano que desrespeitava a lei maior que era a 
Constituição Federal. Disse também, que entrara com projeto de Lei com 
objetivo de garantir àquele direito ao povo. Observou, que o intuito da Casa 
Legislativa era fazer com que as políticas públicas funcionassem e não fazer 
um a “caça as bruxas”. A seguir, discorreu sobre problemas que ocorriam na 



área da Educação, enfatizando que o diálogo era imprescindível para que se 
chegasse a um acordo com relação à reposição de aula por causa da greve. 
Disse ainda, que haveria nova chamada do concurso de 2009 e que um 
concurso público deveria ser aberto antes do final do ano de 2019. Após, disse 
que com relação ao debate sobre o uso dos banheiros públicos por 
transexuais, os últimos posicionamentos do judiciário iam na direção do que 
propunha a Vereadora Letícia Jotta. E mais, declarou que todos tinham o 
direito de discordar das decisões judiciais, no entanto eram obrigados a acatá-
las. Assim, colocava seu mandato em apoio ao projeto da Vereadora Letícia, 
contra a discriminação, contra o preconceito e a favor do respeito em todos os 
âmbitos da sociedade, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Adeir Novaes, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. 
Em seguida, disse que fora conselheiro tutelar de dois mandados antes de ter 
sido o vereador mais votado do Segundo Distrito. Assim, se considerava um 
representante de Tamoios que não media esforços, no sentido de lutar por 
aquele povo, mas, fora criticado por uma senhora chamada Rosane Tito em um 
programa de rádio. Disse, que a citada senhora já dera provas de seu caráter e 
que a mesma era conhecida como o “câncer” da saúde de Tamoios. Disse, que 
poderia ter se defendido através das redes sociais, mas, que a Tribuna era o 
melhor lugar para fazer aquele tipo de pronunciamento, visto que a Tribuna 
ecoava. Disse que, quando a senhora Rosane estivera como Secretária de 
Saúde de Tamoios atrasara salários e obrigara aos funcionários a trabalhar 
sem receber. A seguir, disse que era inadmissível que uma pessoa sem a 
menor dignidade quisesse denegrir sua imagem, em decorrência de que ele 
tinha muito orgulho de contar com o respeito do povo do Segundo Distrito, no 
que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna, e Senhor Presidente conduziu os trabalhos ao segmento dedicado a 
ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL 
DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA Nº: 216/2019 AO PROJETO DE LEI: 0216/2019. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0253, 0254, 0242, 0244, 0246, 
0249, 0250 E 0252/2019. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 
0263, 0264 E 0276/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0430, 0433, 0434, 0437, 
0439, 0443, 0444 E 0445/2019. FORAM RETIRADOS PELA AUSÊNCIA DO 
AUTOR O REQUERIMENTO: 0275/2019 E A INDICAÇÃO: 0440/2019. Não 
havendo mais matérias para serem apreciadas no segmento dedicado a Ordem 
do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. 
Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus marcando 
Sessão Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 

 
 
 
 



 
 

Ata   da   Trigésima  Primeira  Sessão    Extraordinária   
                                  do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal                                                                                                    

de  Cabo   Frio, realizada no dia 24(vinte e quatro)   de  
                                    setembro do ano de 2019(dois mil e dezenove). 
                                        Às dezenove horas do dia 24(vinte e quatro) de 
setembro do ano de 2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador 
Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela 
Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a 
Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 
regimental os seguintes Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir 
Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Manoel Machado de Azevedo, Rafael Peçanha de 
Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão em nome de Deus. A seguir, foi aprovado Parecer Favorável em 
Conjunto das Comissões Técnicas no seguinte Projeto: PROJETO DE LEI: 
0216/2019. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 


